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Le Figuier 

 

 

 

Compte rendu du Conseil d’Administration du 

18 décembre 2018  

 

 

Présents : Anne BARRAULT , Paul BUSIN, Michel CARTRON, Aurore CHARLES, Elisabeth 
CHARRIAU, Céline DELAUNAY, Catherine LANDEAU, Michelle MAUGÉ, Martine 
PHILIPPE, Laurence SOLTNER, Françoise TRELLU, Maryse TUDOUX 
 
Excusées : Anne COLLET, Maria MORIER 
 
 
Absente : Michelle ROY 

 

 
ORDRE DU JOUR 
 
 

 PRISE EN CHARGE DES FAMILLES PAR LES FONDATIONS VIA LES ASSISTANTES SOCIALES 
 POINT SUR LES TRAVAUX 

 RENOVATION DES CHAMBRES 

 CHAUFFAGE  
  POINT SUR LES EXPERTISES 
  FUITES VERANDA 
  LA NOUVELLE CONVENTION CRAM ET NOS NOUVELLES OBLIGATIONS 
 NOËL SOLIDAIRE 
 LES DERNIERS CHIFFRES  
 INFORMATION 
 QUESTIONS DIVERSES  

 

 



PRISE EN CHARGE DES FAMILLES PAR LES FONDATIONS VIA LES ASSISTANTES 
SOCIALES 
 
La Maison des familles n’intervient pas sur le volet financier des nuitées à régler.  
C’est pourquoi certaines familles n’ayant aucune prise en charge de la part de leur mutuelle ou en 
l’absence de celle-ci et ayant peu de moyen, se rapproche d’une assistante sociale pour évaluer si 
une prise en charge de leurs nuitées pendant l’hospitalisation de leur enfant est envisageable.  
Si tel est le cas nous demandons une confirmation de cette prise en charge avec le montant par 
mail. Au fil des semaines de présences à la maison des familles nous adressons les factures à 
l’assistante sociale en charge du dossier. 
 
Madame CHARRIAU se rapproche de son service et nous donnera le protocole à suivre. 
 
 
 

POINT SUR LES TRAVAUX 
 
 

 Rénovation de deux chambres  
 
 

Les sols de la C1 bleue et de la C2 rouge ont été changés et sont passés du gris au bleu et ou 
rouge. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 Chauffage 
 
 
Après une période d’adaptation et de réglage : 
 

o  les pièces de vie sont réglées à température constante à 20°  
o  dans les chambres la température est réglée à 20° ;  mais elle peut descendre à 18° 

en cas d’inoccupation ou la nuit. 
 

Seul le bureau d’accueil devait faire l’objet d’un changement. En effet, les KZ rayonnantes 
installées n’étaient pas assez puissantes pour le volume du bureau. C’est chose faite depuis jeudi 
14 décembre.  
 
Ce chauffage électrique silencieux et confortable ne satisfera sans doute pas tout le monde, mais 
la caractéristique de la Maison des Familles est « d’être comme à la maison » et chacun 
comprendra que les dépenses énergétiques doivent être maîtrisées. 
 
 
 
 

EXPERTISE 

 
 
 

 Fuites d’eau de la véranda 
 

 
Une nième expertise s’est déroulée le 27 novembre en présence de notre expert de la MAIF, d’un 
nouvel expert représentant le Société ADRION, Monsieur DANGOISE pour la Société OUEST 
SERRURERIE et un représentant de la Société THYSSEN pour l’ascenseur.  
 
Il est à noter que l’architecte a bien eu connaissance de cette expertise par lettre recommandée 
qu’il a retirée, mais n’a pas daigné être présent.  
 
Il ressort de cette expertise qu’une entreprise externe va réaliser des arrosages sur la tour de 
l’ascenseur et sur le toit par palier afin de déterminer précisément la source des fuites. 
 
Compte tenu du coût de ces travaux, la MAIF et la SARETEC (entreprise Adrion) vont se rapprocher 
des assureurs afin qu’un niveau de prise en charge  soit déterminé.  
 
A ce jour aucune nouvelle sur le sujet et il pleut toujours dans notre maison…. 
 

 
 
 
 



 
 
NOUVELLE CONVENTION CRAM ET NOS NOUVELLES OBLIGATIONS 
 
 
 
LA CAISSE NATIONALE D'ASSURANCE MALADIE a souhaité engager une réécriture des 
conventions passées entre les CARSAT (CRAMIF en Ile de France) et les MAISONS D'ACCUEIL. 
 
Les conventions actuelles prévoyant une résiliation "par l'une ou l'autre partie après préavis de six 
mois avant l'expiration de chaque année", les CARSAT et la CRAMIF ont reçu consigne de la Caisse 
Nationale de dénoncer les conventions en cours avant le 30 juin afin de respecter le délai 
contractuel de prévenance. 
 
La Caisse Nationale a fixé la date d'application de la nouvelle convention au 1er janvier 2018 mais 
cette convention sera signée au cours du 1er trimestre 2018. 
 
Des discussions sont en cours avec la CARSAT de Nantes notamment pour éclaircir quelques points 
sur la rédaction et l’application de cette nouvelle convention. 
 

 
Ce qui change avec cette nouvelle convention : 

 
 

 Pour l’accueil des résidents avec prise en charge : 
 

 Accueil accepté d’un conjoint pendant l’hospitalisation de son époux/épouse 
 

 Présentation obligatoire d’une attestation médicale du service hospitalier pour les 
patients en ambulatoire précisant : 

 
«  que l’état de santé de M. XX ne nécessite aucun soin ou surveillance médicale et que son séjour 
dans l’établissement ne pose aucun problème prophylactique »   
 
Madame SOLTNER attire notre attention sur l’établissement d’une telle attestation par un 
professionnel de santé ce qui engagerait sa responsabilité. 
Un rendez-vous sera pris avec le responsable de l’unité Monsieur Vincent SOUDAY sur ce point. 
 
 
 

 Pour la Maison d’Accueil Hospitalière « Le figuier» 
 
Un contrôle tous les six mois à l’initiative de la Maison avec 3 représentants désignés par la 
CARSAT  et l’AGMF avec l’obligation d’avoir des dossiers complets et gardés au minimum 3 ans. 
Une subvention versée à hauteur de 60% du budget prévisionnel le 31 mars de l’année en cours et 
le solde au 1er avril de l’année suivante après communication des comptes et recettes de 
l’exercice antérieur et du rapport d’activité de l’exercice considéré. 

 



NOEL SOLIDAIRE 
 
Le CCAS d’ANGERS organise comme chaque année un vote auprès des angevins au profit 
d’associations du territoire. 
 
L’AGMF a déposé un projet qui a été retenu au même titre que 5 autres associations sur les 31 en 
compétition. 
 
Le résultat des votes sera communiqué par l’espace Welcome le 9 janvier 2018 
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INFORMATION 
 
Pour le confort des résidents nous avons équipé toutes les chambres de couettes. 



 
 

 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 
Pas de question 

 
 

La séance est levée à 19h20 

 
 

Le prochain Conseil d’administration aura lieu le  
15 février 2018 à 18 heures 

 à la Maison des Familles 8 rue du Figuier 
 
 
 

 
 


